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helyben, vagy poétán küldve: 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . ó > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Kgy hóra . . 1 » — *

Egyel uám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köx- 
eraeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sx.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkereskedésében 

ee a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ex. 
alutt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZÉNI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

IVEEG-JTEXjjEISr NAPONKINT PÉNTEK ES VASARNA1 KIVÉTELÉVEL-

Hirdetési dij t
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a sxerkesztöseg- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ■* 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Xleg lesz a debreczeni egyelem!
(A zsidók áldozat készsége.)

Debreezen, nov. 6.

(K. B.) Főtiszt. Kiss Áron püspök ur­
nák egyéb érdemei melleit hervadhatat­
lan érdeme az, hogy a debr. egyetem létesí­
tése ügyében a mozgalmat megindította. 
Ez a mozgalom ma már olyan arányo­
kat öltött, az áldozat-készség oly tekin­
télyes összegeket ajánlott föl a nagy 
czélra, hogy bizton remélhető, még pe­
dig aránylag igen rövid idő alatt, a deb­
reczeni egyetem létesítése.

Midőn a korszellem valamely esz­
mét megérlel, az az eszme testet is ölt. 
A debreczeni egyelem eszméjét is meg­
érlelte a korszellem s egyházunk vezér- 
férfiai, hála bölcs belátásuknak, a legal­
kalmasabb időt ragadták meg arra, hogy 
az eszme lobogóját magasra emeljék. — 
Napvól-napra nagyobb tábor gyűl e lo­
bogó alá s a protestantizmus legjobbjain 
kívül mindazok, kik a haladásnak őszinte 
barátai, a legnagyobb lelkesedéssel ka­
rolták föl a debreczeni egyetem ügyét.

Ma, midőn a szabadelvű haladás 
útjába a múlt századok sírjaiból feltört 
kisértetek köveket akarnak hengeriteni, 
— midőn a józan ész szavát elakarják 
fojtani, régi, merev tévtanok felújítása 
által, — midőn a vallás ürügye alatt 
harczet indítanak az igazi vallásosság 
ellen: kétszeres kötelessége a protestan­
tizmusnak, mely mindég a h ladás zász­
lóvivője volt, hogy felemelje hatalmas 
szavát s megállj !-t kiáltson azon elva­
kult, a gyűlölet szavát hirdető tábornak, 
mely megakarná fordítani a világ rend­
jét s vissza akarná idézni azon kort, 
melynek lerombolásán az emberiség leg­
nemesebbjei fáradoztak. A protestantiz­
mus tudatára ébredt annak, hogy mily 
fontos feladat várakozik reá e nehéz 
időben s hogy e font s feladatának meg­
felelhessen, olyan intézményt létesít, olyan 
várat épít, melynek falai közül diadal­
masan fogja vissza-verni az ostromlók 
fekete seregét. E vár: a debreczeni 
protestáns egyetem!

A hazai tanügy emelésén kívül a 
fentebb jelzett nagy feladat megértése 
okozta azt, hogy a debreczeni egyetem 
ügyében megindult mozgalom oly széles 
körben vetett hullámokat. Mindenki udja 
és érzi, hogy nem csupán egy magasabb 
rangú tanintézetről, hanem egyúttal a 
haladás és a protestantizmus védelméről 
van szó s e magasztos czélra mindenki 
örömmel hozza meg az áldozatot. Úgy 
helyben, mint a közeli és távoli vidéken 
egyre-másra gyűlnek a kisebb és nagyobb 
adományok, melyek azt bizonyítják, hogy 
a protestáns áldozat-készség olyan ki- 
fogyhalatlan, mint a bibliai olajos korsó.

A Debreczenben a mull hóban tar­
tott értekezlet kimondta, hogy a debre­
czeni egyelem ügyét nem tekinti feleke­
zeti, hanem nemzeti ügynek, melynek 
felállítása — tekintetlel arra, hogy Deb- 
reczen a magyarság gőczponljii — az 
összes magyarságnak üdékében áll. Igaz 
ugyan, hogy első sorban a protestantiz­
mus erősbitésére szolgáiand az uj egye­
lem, de az is igaz, hogy maga a magyar­
ság, a magyar kultúra huzza abból a 
legnagyobb hasznot.

Nagyon örülünk rajta, hogy a deb­
reczeni egyetem felálitásának eszméje 
ily irányban is visszhangra talált, még 
pedig első sorban a debreczeni 
hazafias zsidóság körében, mely 
áldozatkészségével bebizonyította, hogy át­
érti a debreczeni egyetem nagy fontossá­
gát, bebizonyította, hogy nemcsak a 
nyelve, de a szive is magyar, átlátva 
azt, hogy a protestantizmust és a hazai 
haladd zsidóságot — a sötétség harezo- 
saival szemben — közös érdekek fűzik 
össze: az áldozatkészség terén verse­
nyezni készül magukkal a protestán­
sokkal.

A debreczeni zsidó hitközség elöl­
járósága ugyanis tegnapi gyűlésén a hit­
község részéről kétezer koronát szava­
zott meg a debreczeni egyetemre (ugyan­
ennyi összeget ajánlod föl a polgármes­
ter névesléjén Reichmann Armin ur, | 
a zsidó hitközség elnöke a saját részé- j 
ről); elhatározta továbbá, hogy a hil- j

községnek valamennyi tagját fölkérik 
adakozásra, végül fölszólítják a tiszán­
túli kerület valamennyi zsidó hitközsé­
gét, hogy úgy maguk a hitközségek, mint 
ezeknek tagjai, adakozzanak a debreczeni 
egyetemre. Szóval országos gyűjtést indí­
tanak a zsidóság körében a nagy czélra.

Az ilyen nemes lett, az ilyen lel­
kes áldozatkészség feleslegessé tesz min­
den dicséretet Elnémulnak ott a szavak, 
ahol a tellek beszélnek. A debreczeni 
zsidóságnak e tette buzdító példa lesz 
mindazok előtt, kik még mindeddig kés­
tek adományaikkal. S a protestantizmusra 
nézve pedig fölemelő, hogy nagy alkotá­
sában legelőször is a zsidóság jött se­
gélyére.

Eddig sem kételkedtünk, ezután még 
kevésbé kételkedünk a mozgalom sike­
rében. Az ilyen áldozatkészség meghozza 
a maga gyümölcseit: meg lesz a deb­
reczeni egyetem! Állani fog a mil- 
lénium emlékéül a nagy alkolás, hirdetni 
fogja késő századoknak, hogy a hazai 
felekezetek egymásnak testvéri kezet 
nyújtva, fényes oltárt emeltek a tudo­
mánynak, a haladásnak s a testvériségnek!

Ne csüggedjünk tehát, hanem foly­
tassuk tovább a szépen megkezdett mü­
vet. Az örök szeretet istene megáldja fá­
radozásainkat s biztosítja munkánk si­
keréi !

Az osztrák válság.
Nov. -i

Windischgrätz herczegnek osztrák 
miniszterelnökké való kine veztetését még nem 
lehet bevégzett ténynek tekinteni. A herczeg 
tegnapi kihallgatásakor a királynál osan forma 
szerint vállalkozott a kabinet megalakítására 
s csakis akkor fog az ügyek elére áliani, ha a 
szövetkezett pártok vezéreivel sikerül majd 
olyan megállapodásra jutnia, a mely egy egy­
séges programúi felállítását lehetővé teszi s ha 
eleg garancziákal nyújtanak nekie arra, hogy 
az elfogadott közös programul keresztülvitele 

I ellen a koaliczió kebelében nem merülnek fel 
I akadályok.

Csak akkor, ha mindezekben a kérdések­
ben megegyezésre jutott a három part vezérei­
vel, fog Windisgratz herczeg » kabinet meg­
alakításához hozzáfogni. A legnehezebb fel-

A „EllltEI/KX" TAIU7.A.II
Meszlényiné Kossuth Zsuzsánna.

(Epizód az 1848—49-iki szahadságharczból.)

A nemzet lelkes honleányai közt, kik 
diadalmi lobogókat szőttek a szabadságért 
harezoló hőseinknek, ott volt Meszlényiné Kos­
suth Zsuzsánna, a haza atyjának édes test­
vére is. — A katonai kórházakat vette anyai 
gondjai alá, és ezek a gondok emberfölötti 
erőt, angyali türelmet a a Grachusok anyjá­
hoz illő nagylelkűséget egyesítettek maguk­
ban . . .

Mikor össze volt törve a zsarnok hata­
lom hadserege s szétzüllött romjai visszame­
nekültek a kétfejű sas meglépett szárnyai alá, 
a hatalmas czár parancsára elözönlő hazán­
kat a muszka áradat. Kormányunk a gyászos 
emigráczió előrevetett árnyéka gyanánt egyre 
húzódott délfelé. Nyomában vonultak a köny- 
nyü sebesültek s a mozgó kórháznak beteg­
szállító kocsijai hosszú sorban, szánalmasan 
csekély kísérettel.

Ez a kiséret is inkább csak nemzetőrök­
ből s a szétvert Jellasich-bandák összekoiom- 
pált foglyaiból tel elt ki . . .

Egy forró júliusi napon kocsikra rakták 
a szarvasi főgymnasiumnak kórházzá alakított 
termeiből a nehéz sebesül eket, aztán elindul 
lak velők Makó-felé.

A szomorú menet élén Meszlényiné Kos­
suth Zsuzsánna haladt kocsijában, mig hátul 
mintegy ötszáz horvát és rácz fogoly kullogott 
egy pár lovas nemzetőr vezénylete alatt. Pör- 
ge magyar kalap és pity kés dolmány volt raj­
tuk, a melyeket szívesen akasztottak rájuk a 
magyar falvakban, csakhogy a szívókból is ki­
fordíthassák a haza iránti gyűlöletet.

Nem is nyugtalankodtak ezek, szökni 
meg semmi kedvök se volt, eleget futottak Jel- 
lasich alatt ; békésen viselték magukat, mert 
igv sokkal könnyebb volt a sorsuk, mintha go­
lyók elé kellett volna tartani meliöket.

A mint beértek Orosháza alá, az égbolt 
pereméről lefelé marsilt már az izzasztó me­
leget lövellő tüzsugaru nap.

Alig értek a falu széléhez, midőn egyen­
letes lódobogást hallottak s visszafordulva ész­
revették, hogy órás! porfelhő közeledik Oros­
háza felé, a melyből világosan kilátszott a me­
reven tartott kardok csillogása. Csakhamar 
megharsantak a trombiták is s messze szálló 
harsogással fújták a »general-marschot.*

Harsányi, a nemzetőrök parancsnoka 
rögtön lepattant lováról, a nemzetőröket szét- 
ereszté, a foglyoknak »pihenőt* parancsolt, 
aztán odament Meszlényiné kocsijához s fi­
gyelmeztetvén ót a közeli veszélyre, kocsiját 
behajtatta a legközelebbi szatócs udvarára, 
ott hirtelen a kocsisz-nbe tolatta, leszedte ma­
gáról nemzetőri jelvényeit, aztán paraszt me­
nyecske ruhát adatott Kossuth Zsuzsannára s 
mikor mindezzel készen volt, a legnagyobb 
nyugalommal kihalhatott a faluvégre, — hogy 
mint a község jegyzője hivatalos tisztességgel 
fogadja a kénytelen-kelletlen vendégeket.

Ezek a vendégek pedig szép számmal 
voltak a falu határán. Egy egész ezred svali- 
zsér toborzott ottan.

A faluba nem mertek bemenni, mig kö­
rül nem kémlelik, mert kegyetlenül megadták 
az árát Csongrádon vigyázatlanságuknak. A 
kaszás nemzetőrük rájuk veiették magukat s 
iszonyú pusztítást vittek véghez soraikban. — 
Igaz. hogv a szegény csongrádiak szörnyű mó­
don meglákoltak'érte. A megmaradtak felgyúj­
tották városukat s az egész csakhamar füs­
tölgő romhalmaz lett.

Harsányi odalépett a parancsnok elé s 
! felajánlotta neki a község vendégszeretetét.

— Hol vannak azok, a kik e foglyokat 
kisérték ? — kérdé a parancsnok.

— A huszárok ? Azok elvágtalak innen,
I méltóságos uram.

A méltóságos ur elmosolyodott s rende­
letit ekkép folytatá :

— A foglyokat azonnal széteresztem s 
ne merjék őket bántalmazni, ön pedig gon­
doskodjék kezesekről és figyelmeztesse a la­
kosságot, hogy ha egyetlen embernek a legki­
sebb baja történik, községük Csongrád város 
sorsára jut.

Harsányi megnyugtatta őt s visszament 
a község házára, hogy kirendelje a kezeseket.

A mint az esküdtekre nézett, észrevet­
te, hogy kettőt majd hogy a hideg nem lel,

I annyira borsózik a hátuk a svalizsérektdl.
— Magukat a táborba rendelem keze- 

! sekül — szólt hozzájuk parancsoló hangon, a 
I mire ezek úgy lépkedtek a dalu vége felé, —
' mintha egyenest a sírhatom házba vezetnék 
j őket . . .

A tiszteket elszá'lásolták a községben s 
I minthogy a szatócs, a kihez Kossuth Zsuzsán- 
I na ment, bort is mért, nagyon sokan teleped- 
j lek le szobáiban.

Kossuth Zsuzsánna, mint takaros pa­
raszt menyecske, varkocsba font hajjal, szol- 
gá'ó-köténynyel maga is ott sürgött-forgoU 
körülöttük," nagy. üblös üvegekben hozva szá­
munkra a jó fajta magyar bualtatót.

Az egyik kapitánynak ugyancsak meg- 
j tetszett a tűzről pattant, oiajbarna arezu. ra- 
i gvogó szemű, szérifekete hajú menvec-ke.

Kedélyesen csipegette meg szép meggv- 
i piros állá;, s mosolyogva kerdé tőle :
I —- Schöne meniecske, mit hozni mágá
I nekem ?

adat a pénzügyminiszteri táveza betöltése lesz. 
mert sokakat elkedvetlenített az ázsió. Egy 
másik nehézség a közoktatásügyi tárcza be­
töltése lesz. Ezt a tárczát a liberálisok nem 
szeretnék a klerikálisok kezébe kiszolgáltatni, 
a konzervalivek pedig határozottan maguknak 
követelik.

A herczeget a király ma d. e. 10 órakor 
ismét hosszabb kihallgatáson fogadta, melyben 
Windisgrätz jelentést tett azokról a legújabb 
infortiáeziókról, melyeket tegnap óta Becsből 
a koaliczionált pártok vezérei között töri ént 
tanácskozások eredményeiről és megállapodásai­
ról kapott. E jelentések szerint a pártoknak 
még nem sikerült megállapodásra jutni a szám­
arányra vonatkozólag, melylyel az egyes pár­
tok az uj kabinetben képviselve lesznek. Annyi 
azonban máris kitűnik, hogy az uj minisztérium­
ban a konzervatív elemek túlsúlyban lesznek.

Windisgratz herczeg ma d. e. Wekerle 
Sándor miniszterelnököt felkereste a képviselő­
háziján. A két államferfiu hosszabb ideig tár­
salkodóit a miniszteri teremben. Nem való­
színű, hogy szóba került Windisgrä'z herczeg 
programmja is — hiszen az most még csak 
elmosódó vonalakban lehet megállapítva — de 
nincsen kizárva az a lehetőség, hogy a her­
czeg mégis megemlékezett tegnapi fogadtatása 
eredményéről.

Windisgratz herczeg délben visszautazott
Becsbe.

Mint illetékes oldalról írják, a király- 
ma formaszerüleg és végleg 
megbízta Windisgrätz hercze- 
getaz uj osztrák kormány meg­
alakításával, a miről egyidejűleg gróf 
Taaffe is hivatalosan értesittetett.

Windisgrätz Alfréd herczeg, a ki ma este 
érkezett vissza Bécsbe, megérkezése után azon­
nal meglátogatta Taaffe grófot. —■ r A herczeg 
holnap megkezdi a koaliczionált pártok ve­
zéreivel a tárgyalásokat. Hallomás szerint a 
közoktatásügyi tárczát a lengyel klub vala­
mely tagjára, a belügyi és pénzügyi tárczákat 
pedig balpárti férfiakra akarják bízni. Az ed­
digi tárgyalások során felmerült az az eszme, 
hogy a közlekedési ügyel a kereskedelmi mi­
nisztérium ügykörétől elválasztják és önálló 
közlekedésügyi minisztériumot alakítanak.

Az újabb távirati tudósítások a kö­
vetkezők :

Bécs, nov. 4. A válság minden valószínű­
ség szerint csütörtökön be lesz fejezve, a mely- 
napon az uj kabinet tagjainak névsora hír 
szerint már a hivatalos lapban is közzé fog 
tgietni. — Jól értesült körökben a következő 
kombinácziót tartják a legvalószínűbbnek : 
miniszterelnök Windischgrä'z herczeg, belugy 
Widman, pénzügy Piener, földroivelésügvi tal- 
kenhayn, kereskedelem Bilinszkv (még nincs

Meszlényiné alig tudta visszafojtani ne­
vetését.

Másnap hajnalban nyergelőt fújtak a 
trombiták, lóra pattantak a svahzsérek s el- 
váglattak a faluból.

Kossuth Zsuzsánna kiállt a kapuba s ha- 
kan mormolta utánuk :

— Csakhogy már elvitt az ördög benne­
teket, csak legalább meg se állanátok a po­
kol fenekéig.

Aztán újra folytatta útját Makó-felé.
F. B

Én egyedül és mi hárman.
(Levél.)

Irta: Szatyi.
Édes asszonyom !

Isten bizony csak most látom be, mi­
lyen csúnyaság volt öntöl, hogy elutazott s 
iít hagyott engem, a szobaárak legjobbikát.

Ezt már csak azért is nagyon rosszul 
tette, mert elvitte magával egyszersmint az 
én szép szemű házi kisasszonyomat is, s 
gondjaimra bizta az egész lakást.

Már első este is beláttam, hogy nincs 
bennem egy csepp házigazdái véna sem.

Ön itt hagyott a nyakamon egy rakás 
megbízást is. Meghagyta, hogy húzzam fel az 
órát; a külső ajtóból, ha elmegyek, húzzam 
ki a kulcsot; de a belső ajtót húzzam be ma­
gam után, ne hogy a macska bemenjen a szo­
bába. Még a kupé ajtajából is utánam kiál­
tott, hogy ezeket jól eszembe tartsam.

Pedig én rendesen azokat a dolgokat 
szoktam elfelejteni, a miket az eszembe kel­
lene tartanom.

Mikor elrobogott a gfizkocsi, kétségbe 
voltam esve. Mindég az motoszkált az eszem-



1893 november 6 1893. novembel

eldöntve), lengyel miniszter Javorszky, igazság­
ügy Madeiszky vagy Kormszky, honvédelmi 
Welsersheimb.

Lemberg, nov. 4. A lengyel klub előkelő 
tagjai állítólag azon fáradoznak, hogy Bi- 
linszkyt mai állásában megártsák, a kabinetbe 
való lépése csakis ö felsége határozott kíván­
ságára történnék. Ha az uralkodó ez óhajtásá­
nak engedve, a kormányba belépne, a lengyel 
klub teljes biza'mát vinné magával és ő lenne 
az a miniszter, a ki a koalicziós kab.netben 
a lengyel klub érdekében a pártok egyenjogú 
állását képviselné.

BELFÖLD.
Molnár József orsz. képviselő, ki an­

nak idején kilepett volt a függ. és 48 as párt­
körből, még szepl. 30-án táviratot intézett 
Justh Gyula pártelnökhöz, tudatva vele, hogy 
a pártkörbe visszalép. E táviratot akkor nem 
kézbesítették Justh Gyulának, mert nem volt 
Budapesten. Molnár József tehát újból 
értesítette a pártelnököt, hogy a pártkörbe 
visszalép.

A »Tribuna« szerkesztője meg­
szökött Russu, a »Tribuna« szerkesztője, a 
kit egyik magyaríaló czikkeért a kolozsvári 
esküdtszék csak nem rég Ítélt el, és a kinek 
1-jén Szegedre kellett volna mennie a fog­
házba, megszökött.

Az országyttlési függ. és 48-as 
párt pénteken esie 6 órakor Jusih Gyula 
elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen az 
elnök jelenté, hogy a közjogi ellenzéki pártok 
egyesülése fölött újabban ajász-nagykun-szolnok- 
megyei függ és 48-as párt elnöksége, a szabolcs- 
megyei, a békési, a szatmárnémeti-i és az apát­
falvi függ. és 48-as pártok, a kecskeméti 48-as 
párt vezérbizottsága es a kunfélegyházi függ. 
es 48-as kör fejezték ki örömüket s üdvözöl­
ték az egyesült pártot, mit az értekezlet ör­
vendetes 'udomásul vett. Ezután a napirendre 
kitűzött törvényjavaslat: Budapest fő-és szék­
város kerületi elöljáróságairól, vétetett tárgya­
lás alá.

A képviselőházból.
Gyéren látogatott ülése volt szombaton a 

képviselőháznak. Mikor báró Bánffy Dezső tíz 
órakor megnyitotta az ü'ést, alig volt jelen 
pár tuczat képviselő s ezek között is az el­
lenzéki pártok tagjai voltak túlsúlyban.

Az ülés elején G y ö r f fy Gyula in- 
terpellácziót jelentett be a belügyminí szterhez 
a nagyváradi nőegylet ismeretes ügyében. Az­
után D ó k u s Ernő, mint a Lelbach-ügyben 
kikü.dött vizsgálóbiztos, tette le a törvényho­
zás előtt az esküt.

Most a napirendre került a sor Bethlen 
Balázs, a közlekedésügyi bizottság nevé­
ben elfogadásra ajánlott nehány helyi érdekű 
vasútról szóló lörvényjavaslatot, Rosenberg 
Gyula pedig nehány ipartelepre vonatkozó 
javaslatot terjesztett be. Mind a két eló’adő ál­
tal beterjesztett javaslatokat a ház vita nélkül 
tudomásul vette.

Ezután megkezdték a budapesti elöljá­
róságok reformjáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását, melyet Szabó Imre előadó is­
mertetett. Polónyi Géza a függetlensé­
gi és 48-as párt nevében kijelentette, hogy a 
törvényjavas.atot általánosságban elfogadja 
ugyan, de harmadik felolvasásához csak az 
esetre fog hozzájárulni, ha a törvényjavaslat­
ba az élethossziglan való választás elejtésé­

vel a periodikus választás elvét veszik fel. 
Mezei Mór általános érdeklődés közt ér­
dekesen fejtegette a Lipótváros feldarabolásá­
ra vonatkozó terv keletkezését. A fővárosi ta­
nács első terve az volt, hogy a belvárost ket­
té osztja és egyik részét a kilenczedik, mási­
kát pedig az ötödik kerülethez csatolja. De a 
belváros lármája megijesztette a tanácsot s 
csak ekkor került szóba a Lipótváros felda­
rabolása. A javaslatot elfogadja. Holló La­
jos szintén elfogadja a javaslatot, de a rész­
letes tárgyalásnál több módosítást fog beter­
jeszteni Sikerült beszédét a ház nagy figye­
lemmel kisérte.

Most HieronymiKároly belügy­
miniszter szólalt fel s tárgyilagosan megczá- 
fulni igyekezett az előtte szólók ellenvetéseit s 
kijelentene, hogy a kerületek harczába bele- 
egyeledni nem fog.

A ház a javaslatot egyhangúlag elfogadta.
Az elnök indítványára az 1894-ik évi 

költségvetés tárgyalását jövő csütörtökön kez­
di meg.

Gróf Csáky Albin vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a ház mély figyelmétől kisérve, 
válaszolt Madarász Józsefnek egy népiskola 
és Pavel pü=pök egyik rendelete tárgyában.
A miniszternek a Pável rendeletére vonatko­
zó válasza a legszűkebb határok között moz­
gott ugyan, de azért preczize megfelelt a hoz­
zá intézett kérdésre s kijelentette, hogy a Pi- 
tuk által közzétett püspöki körlevél nem egye­
zik meg az eredetivel. A választ az intet- 
pellálóval együtt a ház is egyhangúlag tun 
domásul vette.

Most Györffy Gyula intézte hos­
szabb indokolás kíséretében interpelláczióját 
a belügyminiszterhez. Beszéde elején gróf Ká­
rolyi Gabor hevesen közbekiáltott : »Apáczák, 
már megint apáczák ! Apáczák és j zsuiták , 
mar elég volt belőlük 1 . . » Az óriási zaj, 
mely e szavakra következett, elnyelte Károlyi 
közbeszólásának a végét. A zaj csilapodása- 
kor Vajay felkiáltott : .Hát muszkákat tenyés­
szünk ?« Mire Károlyi a közvetlen közelében 
ülő Vajay felé fordulva, rákiáltott: »Reve- 
rendás Paprika Jancsi !« Ezzel az inczidens 
véget ért s Györffy háboritlanul befejezhette 
beszédét.

A napirend ezzel ki volt merítve, de az 
ülés legérdekesebb része, egy minden tekin­
tetben érdekes, sőt majdnem ünnepies jelenet 
következett, melyben a Wekerle Sándor mi­
niszterelnök és gróf Apponyi Albert között a 
honvédszoborra tett adakozásokkal kapcsolat­
ban felmerült személyes ügy lovagiasan el n- 
téztetett. Erről a bekövetkező jelenetről már 
az ülés megnyitásakor fairek szállingóztak a 
képviselők között, csakhogy nem voltak tisz­
tában annak természete iránt s a legkeveseb­
ben sejtették, hogy úgy fog végződni, a ho­
gyan tényleg végződött.

Horánszky Nándor az ismeretes ügy­
ben interpellálni aksxt, még pedig, mint hire 
szállt, éles támadási akart Wekerle miniszter- 
elnök ellen intézni. De időközben Horánszky 
arról értesült, hogy az az ügy egészen más­
kép áll s ez arra bírta, hogy hivatkozással 
arra, hogy értesülése szerint ugyan e bben az 
ügyben a miniszterelnök is szólni kiván, az in- 
terpellácziótól elálljon.

Minden szem Wekerle Sándor 
miniszterelnökön függött. Felállott, ajkán az 
örökös mosolvlyal. Néma csendben kezdte 
meg rövid beszédét, melyet azonban az álta­
lános tetszés kitörése sűrűn félbeszakított. 
Hideg, kimért hangon kijelentette, hogy téve­
dett, jóhiszemüleg tévedett, mikor azt állítot­

ta, hogy Apponyi Albert gróf nem adakozott 
a honvédszoborra. E tévedést sajnálja s kons­
tatálni akarja az igazságot ugyanarról a hely­
ről, a melyen tévedését elkövette. A mi pedig 
őt magát illeti, nehány lap ellenkező állításá­
val szemben kijelenti, hogy kétszer adott cse­
kélyebb összeget a honvédszoborra. Ezután 
Apponyi felé könnyedén meghajolva, leült, az 
egész íiáz élénk helyeslésétől kisérve.

Felemelkedett gróf Apponyi Albert. 
Elismeri a miniszterelnök nyilatkozatának 
loyalitását és e nyilatkozattal a dolog szemé­
lyi részét elintézettnek tekinti. Véletlenségből 
tudomása van neki arról is, hogy a minisz­
terelnök nagyobb összeggel járult hozzá a szo­
bor felállítása költségeihez.

Ezzel ez az ügy is el volt intézve s a 
ház Wekerle miniszterelnök és Apponyi élte­
tése közben félhárom órakor szétoszlott.

Jókai Mór tisztelőihez.

ben, hogy ha én ezeket eltalálom felejteni, mi 
lesz akkor.

Tudvalevőleg nagyon respektálom az ön 
haragját.

Mindenre számítva, három csücsköt kö­
töttem a zsebkendőmre s magamban mindég 
ismételgettem :

— Órát felhúzni, ajtót behúzni, kulcsot 
kihúzni.

Hanem este azért elmentem a szín­
házba. A »Fernand e«-ot adták. Nagyon 
szeretem a szomorú darabokat. Hanem most 
nem tudtam élvezni. Mikor a drámai hős R 
legnemesebb érzelmektől áthatva kilört s a 
közönség körében még a légyzugás is meghal- 
lattszott volna, mikor engem is könnyekig ha­
tott a jelenés, akkor — könnyeim letörlendő, 
előhúzván a zsebkendőt — a három csücs- 
kiröl eszembe jutott: .... felhúzni . . . behúzni 
.... kihúzni.

A vége az lett, hogy egy mellettem ülő 
kétes kinézésű úri hölgy — azt gondolván, 
hogy pénz van a zsebbkendö csücskibe, egy 
alkalmas pillanatban elorozta zsebkendőmet. 
(Zárjelközt legyen mondva: épen náthás vol­
tam.)

így azután mire hazaértem zsebkendő 
nélkül — egyébb elgondolható nátha mizériákat 
nem is számítva, — elfelejtettem az órát 
felhúzni, a kulcsot kihúzni s az ajtót be­
húzni.

Ennek azután súlyos következményei let­
tek. Először is az óra megállóit s én 
elaludtam. A belső ajtó nyílva maradván, a 
macska bejött, arra a mit a szobámban miveit, 
az eszem megállóit. A külső ajtó nyitva- 
maradván, az első, aki reggel beállított 
hozzám, a végrehajtó voll.

Asszonyom! Tudja mit akart a 
végrehajtó?! Ugy-e nem is gondolja?!

Az én adósságaim fejében leakarta fog­
lalni az ön bútorait. Én esküdöztem, hogy 
azok a bútorok nem az enyimek, hanem az 
önéi.

Ö azonban nem hitt nekem.
Kénytelen voltam a lakókat segítségül 

hívni, hogy állításomat bizonyítsák.
Akkor meg összejátszással gyanúsított 

mindannyiónkat. Erre a háziasszony : a »bótos 
kisasszony«, meg a lakóné, a mosónő nekem 
állottak, rám förmedtek :

— Hát ilyen olyan ember, micsoda bajba 
kevert itt mindnyájunkat !

Ennek meg az lett a következménye, 
hogy a »bótos kisasszony« nem diitelez töb­
bet, — a mosóném meg nem mos rám 
többet.

Azt is rám bízta ön asszonyom, hogy a 
virágait hordassam be a kertből s locsoljam 
meg rendesen őket.

Hogy behordassam, azt elfejtelttem, — 
hanem meglocsolni, hűségesen meglocsoltam 
őket.

Második este azután, mintán jól meglo­
csoltam őket, rájok tört a hideg s lefagytak
egytöl-egyig ... ...

Asszonyom! Jöjjenek önök haza 
minél hamarább, mert én nem tudok rendre 
szokni a magam emberségéből.

Önök úgy ketten ránczba tudnak szedni 
s mi úgy hárman mégis csak kikerülhetjük az 
ilyen intermezzókat.

Az igaz, hogy mikor az ön leánya, a 
házi kisasszonyom itthon van, akkor is rém- 
sétesen szórakozott vagyok, de akkor legalább 
tudok rá mentséget találni.

A jubileum nagylnzottságának felhívása.
Ország szerint tudva van, hogy a nem 

zet koszorús Írója, Jókai Mór, ötven éves irói- 
pályájának érőm ünnepét készül megülni. Ez 
ünnep országos lesz és nemzeti, és mint egy 
illatos bokréta lesz oda tűzve a közelgő 1894 
esztendő homlokára, mert ez év január 6-ika 
lesz a napja És mindamaz ünneplésnek, me- 

1 yet a működő bizottság e napra tervez, úgy­
szólván értékes magva lesz ez a maradandó em­
lék, melynek érdekében e sorokkal fordulunk 
Jókai Mór tisztelőihez, mely elnevezés alá 
méltán foglalható a nemzet szinejava, rang-, 
rend- és osztálybeli különbség nélkül.

Egy gondolat kapta meg legjobban az el­
méket, a melyek ez ünnep előkészítésében 
résztvettek, a gondolat: országos ünnepet ülve 
emléket is adni e napról és benne egyszers­
mind kettős értékű jutalmát, az ünneplendő- 
nek az ő saját alkotásai révén.

Megáldott fejére két ágból fonni bősz jrut 
egy ágból, amely disziti, és egyből, mely védi’ 
és óvja. Egy ág az erkölcsi disz, egy ág az 
anyagi jutalom s a kettő ölelkezvén a költö 
homlokán,hirdesse nemzete háláját saző dicső­
ségét egyben.

Állana pedig ez emlék összes eddig meg­
irt és ez ünnep lezárásig megírandó munká­
inak nemzeti diszkiadásából. Az egész Jókai, 
amit az ő szelleme ötven év alatt létrehozott 
együtt mint impozáns képe egy nagy pályá­
nak, szemünk elé állítva ez óriás, e korsza­
kos munkaerő, ez írói hatalmasság, e feno­
menális pályafutás, mint a költőnek dicsősége 
és jutalma.

Maradandó becsű emlék legyen az, amely- 
iyel mi a jubileum, napját az irodalom histó­
riájába beiktatjuk.Örök időkre szóló, beszédes 
mü, amely a költőről és az ő géniuszát meg­
becsülő nemzetről több dicsőséget fog hirdet­
ni jövendő századaknak, mint bármennyi lel­
kes üdvözlő beszéd ; ékes, virágos, ünnepi 
tószt.

ügy óhajtanók, hogy ezúttal az összeg, 
amelyet vármegyék, városok, egyesületek, tes­
tületek más alkalomkor jubileumi bankettre 
és külső czifraságukra fordítanának, hasznos 
érdemes emléknek szolgáljon alapul. Ebből a 
pénzből készüljön el a diszkiadás, amelyet a 
félszazadon keresztül szünetlenül nekünk dol­
gozó költőnek még mindig a tartozás érzeté­
vel átnyújtunk.

Mert a kiadás árának a fele fedezze a 
kiadás kéltségét, fele pedig legyen a költőnek 
a nemzettől veendő tiszteletdija.

Ezer aláírásra van szükség, hogy e 
kiadás létrejöhessen ; az előfizetési ár 
200 forint és igy 100,000 forint lesz a tisz- 
teletdij.

Nem kételkedhetünk abban, hogy ami­
kor Jókai Mór müveiről van szó, lesz az or­
szágban ezer ember, testület, hatóság, — 
a ki ezt a nemzeti diszkiadást megszerezve, 
hozzájárul a költő jubileumának méltó meg­
ünnepléséhez.

Erre az aláírásra, erre a szép, nagy és 
hálás cselekedetre hívjuk fel Jókai Mór tisz­
telőinek fényes táborát.

Nem arra szólítunk benneteket, ó ma­
gyarok, hogy ajándékot, hogy alamizsnát ad­
jatok annak, aki a ti szolgálatotokban szerzett 
halhatatlanságot,ezt inár megtettétek ti is má­
sokkal, megtették más nemzetek is. Hanem 
szólítunk arra, szólítjuk a magyar értelmiség 
virágát arra, hogy ketten egymást fölmagasz­
taljátok : a költő kezetekbe tévén egy nagy élet 
nagy munkáját, ti pedig a költő kezébe érette az 
elismerést

Aki ifjúságunkat bűbájos szavával meg­
aranyozta; a ki lelkünket táplálta reményte­
len időkben, aki örömünk, aki gyönyörünk, 
aki vigaszunk volt életünk minden szakában 
aki áldásunk volt megtöltvén a szellem, az er­
kölcs, a bit, a fölemelkedés, a hazafiság kin­
cseivel a mi szivünk tárait: Gyertek mind,öre­
gek, ifjak urak, polgárok, hódoljunk neki mi 
viszont, aranyozzuk meg élete alkonyát sze­
retetünk, lelkesedésünk örök ifjúságával.

Áldjuk a gondviselést, hogy nekünk adta 
Jókai Mórt, a ki a magyar faj minden fényes­
ségével, a nagy talentumok minden varázsá­
val, — nemzete büszkesége, idegen népek 
irigységének méltó tárgya; egy félszázad 
ragyogványa a magyar irodalomban, nyelvünk 
felvirágzásának egyik forrása, akinek mesélő 
a:akán három nemzedék csügg elandalodva, 
elbűvölve.

Irodalomtörténetünk csonka az ő neve

nélkül, műveltségünk csonka az ő müvei nél­
kül — hírünk csonka az ö hire nélkül.

Mely magyar könyves-ház, mely magyar 
asztal nem üres az ő összes munkáinak e 
nemzeti diszkiadása, az ő jubileuma e kedves 
emléke nélkül?

Akinek a házában már van Jókai-ja — 
ha részben, ha egészben — az juttassa azt, 
amije van,a nálánál szegényebbnek és siessen 
hozzánk, hogy biztosítsa magának az örömün­
nepi kiadást.

És nemcsak egyházi fóméitóságok, nem­
csak főurak, nemcsak egyesek, kiket a sors , 
vagy szorgalom, a bőség áldásaihoz juttatott, 
bármely renden legyenek is, hanem ti váro­
sok, közhatóságok, testületek és vállalatok : 
mind halljátok meg e szózatunkat és siesse­
tek aláirástokkal lehetővé tenni és biztosítani 
e lelkes vállalkozást, juttatván törvényhatósági 
város, egyesületi, intézeti, iskolai könyvtárak­
nak abböl egy-egy példányt, hogy mindenült 
legyen fogható pel és szózatos hirdetője a lé­
leknek, mely mindnyájunkban lakozik. — 
Hadd mondják el később is, kezökbe vévén a 
nemzeti diszkiadás egy-egy példányát, késő 
ivadékok:

Az a nemzedék tudta a kötelességét és 
teljesítette is azok iránt, akik eredményesen 
szolgálták a nemzet dicsőségé t.

Erre a feladatra hívják fel a nemzet fia­
it és hogy nem hiába hívjak : a fényes ered­
mény fogja megmutatni.

Budapest, 1893. október 30.
A Jókai-jubileum nagy-bizottságának el­
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KÜLFÖLD.
A brazillal forradalom. London, 

nov. 4. Argentínából érkezett hírek szerint a 
brazíliai forradalmárok Rep ublika nevű hajója 
a kormány Rio de Janeiro hadihajóját el- 
sülyesztette, A hajó legénysége és a rajta levő 
katonák közül ezerháromszázán a vizbe fúltak.

Tirard exminiszterelnök meg­
halt A franczia közélet egyik kiváló alakja 
halt meg szombaton Harisban : Tirard szenátor, 
a ki Francziaországnak kétszer is volt miniszter- 
elnöke. A köztársaság ama férfiai közé tar­
tozott, a kik a politikai akczió teréről lelépve 
is biztosították maguknak a jó hazafiak tisz­
teletét. Becsületes, puritán jellemű ember volt 
s bál a Panama-kötvények kibocsátása idején 
a kormány tagja volt, a respublika ellenségei 
is megkíméltek nevét a Panama-botrányok 
iszapjától.

Szavazó nők. A nők egyelőre csak 
Ujseelandban kapták meg a szavazó jogot. Már 
egy éve tárgyalta az ujseelandi parlament a 
nők szavazó-jogát, de a felsőbb iteiötanács 
mindannyiszor elvetette a javaslatot. Azután 
azonban az intéző körök nézete megváltozott, 
minthogy a minisztériumba 9 uj tag került be. 
A tavalyi bili oda módosittatott, hogy nemcsak 
az európai nők kapnak szavazó jogot, hanem 
még a moori hölgyek is élvezhetik az email- 
czipáczió e nagy ajándékát.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gonczy- 

egyeralet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőbeu minden 

vasáru.-p d u.
Nov. 9: A vadász-társulat közgyűlése.
Nov 12. A torna-egylet közgyűlése.
Nov. 19. Kaszás Gábor próbabálja a »Korona» 

táucztermébeu. ___ __

Újdonságok.
* A komikus szerencsétlensége.

Rónaszéki Gusztáv a nemes, hü kebel, mely 
fájdalommal gondol vissza a kálvinista Rómára, 
mivel tehát nagyon szereti ezt a városi, sze­
rit! az Ízes malacz pecsenyét is, a melyre 
mindenkor ihletett lelkesedéssel gondol visz- 
sza. —

Bezzeg megörült, mikor nehány nap 
előtt, egy régi jó ismerőse, egy arad megyei, 
de még nem öreg Constantin abbé, felesé­
gestül együtt meghívta a falujába malacz pe­
csenyére.

Még sötét reggel kelt föl feleségestül s 
csak hamar elindultak.

Az Andrássy-léren diplomácziai tárgya­
lást folytattak: fiakeren menjenek-e, vagy lévo­
naton.

— Fiakeren — 
sedés lázában.

— Lővonaton, 
szony.

A bárkaszerü al 
reszt« előtt állott A 
pipált.

Rónaszéki az ól
szélt:

— Hová menti»-*
- - A vasúthoz 
— Kiérünk ?
A kocsis büszkéi 

a két gebén s önérze 
— Csak bízza i 
Rónaszéki tehát] 

az üveges bárkába 
Ez hajnalban 

degben, még alig | 
szott meg.

Nemsokára moz i 
barka, a kocsis patt 
bék az elszántság vi 
nak, hogy a vassinpá 
ják huzni a négy M 
üveges bárka zörög 

Kiérvén a pern 
udvar. Csak egy em 
kát oltogaita.

— A vonat .
— Elment 
— Mikor ?
— Félóra előtt.l 
— Hova ?

Arra — szil 
lábával kelet felé mi 

Rónaszéki a 
— Maga mege^ 
— Én ?
— Azt mondta] 
— Hát nem kié 

szén ez a vasút.
A komikusból 

hangja szólalt meg 
— Elhiszem, hj 

maradt most a sülő

* Fényes es)
ton, e hó 4-én, a 
Simonffy Gyula nyúl 
des bájos és szép 
dött örök hűséget ipju] 
Frater Vincze bibarj 
esküvőn nagy és di 
Koszorús párok v.u 
monffy Béla kir. ali 
Simonffy Gyulával, 
nógrádmegyei birn 
lük egy kedves gy 
szony közeli rokon 
Nánássy Laczikávalj 
nagyanyját, az ön 
kir. tanácsos polgári 
rencz orsz. képviseli 
Dr. Szombat Gézát Ki 
ló városi tiszti 
alapítványi pénzt;, j 
nedei igazgatót. Bei 
gvot családjaiKka . 
szabadelvű párt elo| 
kórházi igazgat.. í. 
ketési szertartást 
mán lelkész vég 
szóló beszédet inti 

sután a násznép 
pompás lakomái a 
gyári testvérek kit; 
delve, kikisérték az 
a délutáni vonat! ;

A Gönczy 
hó 5-én tartotta a 
köre évi rendes ki 
főgymnáziumi tanár] 
megnyitó beszéd n| 
tudományosságra 
Eleitől fogva fes 
az egész hallgató- 
domásul vétele utá: 
vos tartotta meg 
iskolás gyermekek 
hygienikns, — stafj 
olvasás érdekes v» 
a hallgatók. Ebben j 
fel az orvos ur a 
élénk vitát idézett 
positiv adatokkal t 
kék testi főimére*- 
majd a fölmért 
nyos észleletéit k. * 
sa be.—I Kimondat 
Gyula és Dr T.J 
mint szakértők, 
tanulmányozására 
czeg János, Húsz 
nitók bízattak raei 
kozási rend targyaj 
készített tervezet, 
lett. — Eötvös K. 
indítványára, hogy 
fejlesztessek, kunon] 
gyűlés hivassék, 
dili ennek inegbej 
apró ügy elintézés 

— zárja.
* A tűzoltó

tartotta verseny z | 
mai Horváth 
György két tallérra 
Szénást Gábor 4 m
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szólt Rónaszéki a le’.ke- 

— józanitá ki az asz-

— Fiakeren — 
sedés lázaban.

— Lóvonaton,
szony. .

A bárkaszerü alkotmány a »Fehér ke­
reszt« előtt állott, A lovak aludtak, a kocsis 
pipált.

Rónaszéki az ő ismert flegmájával rá­
szólt :

— Hová mennek ?
. _ A vasúthoz.
— Kiérünk ?
A kocsis büszke szeme végig sandalitott 

a két gebén s önérzettel szólt:
— Csak bízza reánk az ur.
Rónaszéki tehát feleségestül betelepedett 

az üveges bárkába.
Ez hajnalban történt. Fogvaczogtató hi­

degben, még alig szürkült, a toronyóra sem lát­
szott meg.

Nemsokára mozogni kezdett az üveges 
bárka, a kocsis pattogtatta ostorát, s a ge­
bék az elszántság világos jeleit mutatták an­
nak, hogy a vassinpáron mind előbbre akar­
ják húzni a négy kereket, melynek küllőin 
üveges bárka zörög büszke libegéssel.

Kiérvén a perronra, üres volt a pálya­
udvar. Csak egy embert láttak, aki a lámpá­
kat oltogatta.

— A vonat . . . ?
— Elment.
— Mikor ?
— Felőra előtt.
— Hova?
— Arra — szólt a lámpagyujtogató s 

lábával kelet felé mutatott.
Rónaszéki a Ióvonati kocsishoz :
— Maga megcsalt.
— Én ?
— Azt mondta, kiérünk . . .
— Hát nem kiértek a tekintetes urék. Hi­

szen ez a vasút.
A komikusból ezúttal az igazi fájdalom 

hangja szólalt meg:
— Elhiszem, hogy ez a vasút, — de hol 

maradt most a sült ntalacz ? . . .

* Fényes esküvő volt múlt szomba­
ton, e hó 4-én, a ref. nagy templomban. — 
Simonffy Gyula nyug. honvéd huszár alezre­
des bájos és szép leányának: Vilmának eskü­
dött örök hűséget ippi és érkeserüi Fráter István, 
Frater Vincze biharmegyei birtokos fia. — Az 
esküvőn nagy és díszes násznép vett részt. 
Koszorús párok voltak: Király Ilonka Dr. Si 
monffy Béla kir. alügyészszel, Király Irén ifj. 
Simonffy Gyulával, Abrahám Irma Vajda Pál 
nógrádmegyei birtokossal ; — feltűnt közöt­
tük egy kedves gyermek pár is, a menyasz- 
szony közeli rokona : a kis Farkas Melitta 
Nánussy Laczikával ; — ott láttuk a vőlegény 
nagyanyját, az örömszüiőket, Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármestert, dr. Király Fe- 
rencz orsz. képviselőt, Budai József birtokost, 
Dr. Szombat Gézát Kolozsvárról, Abrahám Lász­
ló városi tiszti főügyészt, Nánássy Miklós 
alapítványi pénztárnokot, Simonffy Emil ze­
nedéi igazgatót, Reinle János huszár főhadna­
gyot családjaikkal, továbbá Fráter Imrét a 
s/abadelvü párt elnökét, Dr Ujfalussy József 
kórházi igazgató főorvost s többeket. Az es- 
ketési szertartást Könyves Tóth Kál­
mán lelkész végezte, gyönyrü és szívhez 
szóló beszédet intézve az ifjú párhoz, mely 
után a násznép a menyasszonyos házhoz 
pompás lakomára gyűlt össze, s ott a Ma­
gyart testvérek kitűnő zenéje mellett megebé­
delve, kikisértók az ifjú párt a vasúthoz, kik 
a délutáni vonattal elutaztak.

A Gönczy-egylet köréből. Folyó 
hó 5-én tartotta a »Gönczy egylet« debreczeni 
köre évi rendes közgyűlését, Sin ka Sándor 
főgymnáziumi tanár elnöklete alatt. Az elnöki 
megnyitó beszéd mély bölcsességre es nagy 
tudományosságra valló, remek munka volt. 
Eleitől fogva feszült érdeklődésben tartotta 
az egész hallgatóságot. A jegyzői jelentés tu­
domásul vétele után Dr. Sichermann Adolf or­
vos tartotta meg szakszerű felolvasását : »Az 
iskolás gyermekek testi megmérésének czelja 
hygienikus, — statisztikai szempontból.« A fel­
olvasás érdekes volt s lelkesen eljeneztek meg 
a hallgatók. Ebben oly fontos mozzanatra hívta 
fel az orvos ur a jelenlevők figyelmei, mely 
élénk vitat idézett elő — Miután felolvasó ur 
positiv adatokkal nem rendelkezett a gyerme­
kek testi fölmérésére nézve, fölkéretett, hogy 
majd a fölmérések eszközlése után, tudomá­
nyos észleleteit körünkben, alkalmilag, mutas­
sa be.— Kimondatott az is, hogy dr. Legányi 
Gyula és Dr. Tüdős Kálmán orvos urak 
mint szakértők, kéressenek i d ezen kérdés 
tanulmányozására. A tagok közül pedig Her- 
czeg János, Húsz Lajos és Horkay Lajos ta­
nítók bízattak meg. Ezután az ügy és tanács­
kozási rend tárgyalhatott. A hivatalnokok állal 
készített tervezet, némi módositással elfogadva 
lett. — Eötvös K. Lajos tanfelügyelő ur azon 
indítványára, hogy a kézi ügyesség miként 
fejlesztesst'k, kimondatott, hogy erre egy külön 
gyűlés hivassék, össze,, melynek tárgya egye­
dül ennek megbeszélése legyen. — Több 
apró ügy elintézése után elnök a gyűlést be­
zárja.

* A tűzoltó egylet tegnap délután 
tartotta verseny zárgyakorlatát. Ez alkalom­
mal Horváth József 1 aranynyal, Vass 
György két tallérral, Végit Lajos 4 koronával, 
Szénási Gábor 4 koronával jutalmaztattak. Ju­

talmat nyertek továbbá Dézei István 2 tallért 
mint a legjobb mászó, Kis Bálint 4 koronát 
mint a legjobb szivattyús, Fiát Ferencz 1 tal­
lért. Az első dij a Ferencz-József alapítvány 
kamatjából, a többi dijak Szikszay főparancsnok 
adományából osztattak ki.

* Dalestély. Igen sikerült dal és zene 
estélyt I endezett tegnap este a városi dalegylet a 
»Margit «ürdő dísztermében Mácsay S. karnagy 
vezetése alatt. A dalestélven. melyre nagy számú 
közönség gyűlt össze, két ének számot a ka­
tona banda kisért. A gondosan összeállított 
műsor számai közül különöseit Erkel »1 akaro- 
dó«-ja keltett nagy hatást, melyet a katona 
banda közreműködésével a dott elő az ének-kar.
E darabot a közönség meg is ismételtette A 
többi számok is kellő preczizitással adattak 
elő. A műsor végeztével táncz következett, 
melyhez Rácz Károly kedvelt zenekara szol­
gáltán a a zenét. Hanem bizony a tánczolók 
előtt szűknek bizonyult be a »Margit« fürdő 
díszterme ; a körtánczot alig tudták tánczoT 
ni a nagy közönség miatt. A négyeseket 80 
— 100 pár tánezolta. A kedélyes mulatságnak 
csak a késő hajnali órák vetettek véget.

* Debreczeni törvényszék. Ma 
Ítélt a törvényszék Fux Bernát felett, kit sik­
kasztás vétségéért 1 évi fogházra, 3 évi hi­
vatal vesztésre Ítélt. — Tegnapelőtt ifj. Mike 
Ferencz. Mike József és Becskereki; Sándort 
felett, kik mindhárman hatóság elleni erőszak­
kal voltak vádolva. Első vádlott 1 évi börtönt 
második 6 havi börtönt, utóbbi pedig 5 havi 
börtönt kapott. Mindenik vádlott, valamint a 
kir. ügyész súlyosbítás végettfelebb.*zett.

* Csendes eső támadt az éjszaka 
úgy éjfél tájon. Azonban ma reggelre szé 
pen kitisztult az ég s a mi csodálatos, nem 
hogy lchütötte volna a levegőt az eső, de 
mára egész kellemes őszi napot varázsok elő.

* Hajdu-Szoboszló költségvetése. 
Hajdu-Szoboszló rendezett tanácsú varosnak az 
1894-ik évre szóló költségvetését a városi ta 
nács már megállapította. A kiadások összege: 
57.502 forint 53 krajczár. Bevételek összege 
51.984 forint 56 krajczár. A hiány e szerint 
5517 forint 97 krajczár, melyet 625 százalék 
községi pótadóval fognak fedezni. A költség- 
vetés 1314 forint 11 krajczárral kedvezőbb, 
mint a tavalyi

* A debreczeni munkás-beteg- 
segélyző egylet elnökségétől felkérettünk 
annak kijelen’ésére, hogy a »Debreczeni El­
lenőr« múlt pénteki számában megjelent 
sorok nem felelnek meg az igazságnak, amen­
nyiben az ezen ügyben Budap esten járt kül­
döttségnek a miniszter m e g i g é rte, hogy 
alapszabályaik szentesítő t. n í 
fognak. Ennél fogva felkéri az elnökség a, 
tagokat a befizetések pon tos tel­
je s i t é r e addig is, mig az alapszabályok 
leérkeznek. A kiutalványozások mint eddig, 
úgy ez után is pontosan fognak teljesit­
tel ni.

* Bolond ember. Részei Sándor játsza 
e történetben a czimszerepet, ki tegnap egyik 
Csicsogó téri korcsmából két borral telt üve­
get lopott s a bort az üvegekből, hogy a gya­
nút elkerülje, kiöntötte az országúira. Bolond 
ember, nem hogy megitta volna!

* Fakereskedők figyelmébe. A m. 
kir. államvasutak üzletvezelösége Kolozsvárott 
külömböző fajú pálya fenntartási faanyagok 
szállításának biztosítása czéljaból f. é. november 
hó 16 án záruló uj nyilvános pályázatot hirdet. 
Részletes feltételei és tárgyai a hivatalos órák 
keretén belül kamaránknál megtekinthetők. A 
debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara.

Ferencz főiskolai hittanár a polgármesterért és 
főispánért, K. T ó t h Kálmán ev. ref. lelkész 
Puky Gyuláért és Széli Farkasért, Cserna 
Vincze kir. főügyész Dr. Wolafka Nándorért,
R á s ó Gyula alispán Simonffy Imréné urhölgy 
6 nagyságáért, Dr. Kovács Sándor akad. 
igazgató Cserna Vinczéért, mint a magyar ál­
lam-eszme bajnokáért, Dr. Wolafka Nán­
dor szintén Cserna Vinczéért (furcsa toaszt 
volt ez : először, midőn az istentelen emberek­
ről beszélt, azt hittük, hogy az újságírókat 
szidja ; később úgy rémlett, mintha a zsidókat 
szidná, végül mégis kisült, hogy talán az 
oláhoknak szólt a leczke), G é r e síi Kálmán 
főiskolai tanár a hadsereg jelen volt képviselőiért,
J ó n a Dániel iparos az iparosok nevében, a 
polgármesterért, Fekete Sándor megyei 
főjegyző a polgármesterért, Eötvös K. La­
jos tanfelügyelő Simonffy Imréért, Fráter Im­
réért és Lengyel Imréért, Koszorús Lajos 
ügyvéd Kiss Albertért, S á g h y Gyula, a 
vasúti üzletvezetőség főnöke, Sesztina Lajosért, 
Abrahám L. Szeghő Istvánért, Dr. K o- 
vács S. a polgármesterért, K. T ó t h K. Rásó 
Gyuláért, S z e g h ö *1. kir. táblai tanácsé, a 
főispánért, alispánért és polgármes'erert, F e- 
kete'S. a polgármesterért, Dr. Wolafka 
N. Fekete Sándorért, a kitűnő toasztozóért, 
Simonffy Imre Reichman Ármin izraelita 
hitközségi elnökért (ki privátim tudatta 
a polgármesterrel, hogy 1000 írt ád a debre­
czeni egyetemre s ezt a polgármester ur — 
indiskréc-tióból — nagy éljenzés mellett nyil­
vánosságra hozta, tehát belevágott a mi üres­
ségünkbe — ergó : kollegánkká lett 1), 
Abrahám László a polgármester családjá­
ért, Fekete Sándor a jelen volt tanáro­
kért, Hajdú Gyula rendöralkapitány Simon­
ffy Béláért emelt poharat.

A társaság tagjai éjfél után 1 órakor 
oszlottak szét s az egész éj, a Rácz Károly 
zenéje mellett a legvidámabb hangulatban 
tölt el, — a mely vidám hangulatban termé­
szetesen nagy része volt a vendéglős kitűnő 
borainak, melyeket a jó, gazdag vacsora után 
nem csekély mértékben fogyasztottunk. Váljék 
— és válik is — egészségünkre!

Szigligeti népszínműve, holnap a »Sodo­
rna pusztuláa«, Sudermann nagy hatá­
sú drámája kerül színre. Szerdán újra K o m á- 
r o tn y Mariska vendégszerepei nálunk, a »M a- 
darászban, csütörtökön pedig a »Rlp-Rip«- 
ben, rendes helyárak mellett. (Sz. Z.)

A polgármester urat — nevenapján 
számosán fölkeresték jó kivánataikkal. A vá­
rosi tisztikar üzdvőzletét Vérté ssy István 
főjegyző tolmácsolta s a polgármester ur a 
legszívesebben fogadta munkás tisztikarának 
üdvözlését.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Kedden, nov. 7-én, itt először :

-Sodorna pusztulás a.*
Szinmil 5 felvonásban. Irta: Sudermann H. 
Szerdán, nov. 8 án. Komáromy Mariska 

vendégfölléptéül :
A madarász
Zeller operettéje.

Szerkesztői üzenet.
H P kisasszonynak, helyben. Színházi kriti­

kát lapunknál csak két ember iv: a szerkesztő és a 
segédszerkesztő. Előbbi már évek óta nős s a szín- 
társulat tagjai közül alig ismer személyesen valakit, 
utóbbi jegyes, de nem színésznővel, Ebből láthatja, 
hogy semmi érdek nem befolyásolhatja toliunkat. - 
Különben az az ur. ki kegyed előtt minket a színházi 
kritika terén személyeskedéssel vá­
dolt. tudtunk szerint nem fedezte fel Amerikát, va­
lamint nem sok része van a rózsaszínű 
puskapor feltalálásában sem.

NYi LT-TÉR.*)
A »Korona« vendéglő termeiben levő 

táncz-iskolám tanulóit ezennel értesítem, hogy 
a vendéglős a bérletet tegnap este minden ok 
nélkül felmondta ; ez idő szerint pedig más 
alkalmas helyiséget nem kapván : ezen táncz- 
iskolai tanfolyamot feloszlatom.

Egyidejűleg kijelentem, hogy azon tanu­
lók, kik tandijaiknak második felét is befizet­
ték, azt tőlem a hét folyamán lakásomon je­
lentkezvén — visszakapják.

Megjegyzem, hogy Lendlbauer Kálmán 
vendéglői ur ellen, ezen indokolatlan bérlet 
megszegésből származott anyagi káromért ügy­
védem által a törvényes lépéseket a mai na­
pon megtétettem.

Nagy Gyula
táncz-tanitó.

*) E rovatban közlőttekért rém vállal felelős­
séget a S z e r k-

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelő-' szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

* A polgármester nóvestéje. Lon­
donban nagy fontossággal bírnak a lord-majori 
bankettek, melyeken a legnagyobb világ-város 
hatalmas urai, kitűnőségei szoktak egybe- 
gyülni. Mi nálunk Debreczenben (ámbár vá­
rosunk Londonhoz viszonyítva parányi város, 
de a magyarországi városok között, fontossá­
gát tekintve, a második helyet foglalja el) a 
lord-majori banketteket a polgármester nev- 
estéi helyettesítik. Egyedül a polgármester te­
heti meg azt, hogy a debreczeni társadalom­
nak minden réteget egyesítse egy barátságos 
estélyen, ö ezt nevenapianak előestéjén szokta 
megtenni, s magyaros vendégszeretettel látja 
el a meghívottakat, kik nem feszes banketten, 
hanem családi körben érzik magukat. Szom­
baton is, nevenapjának előestéjén, gazdag la­
komát adott a »Bika« szálloda nagyobbik föld 
szinti éttermében, hot 5 hosszú asztal mellett 
mintegy 150 teríték volt elfoglalva. Képviselve 
volt most is Debrec/.en város társadalmának 
minden osztálya : a főtiszteíetü, a méltóságo 
a nagytiszteletü, a nagyságos, a tekintetes es 
nemzetes urak. — a czivilek mellett nem 
hiányoztak a kúton -s ig magasabb rangú kép 
viselői sem. A harmadik fogás után S i- 
m o n f f y Imre polgármester emelt poharat, 
melyet kedves vendégeiért ürített. Főtiszteíetü 
Kiss Áron püspök ur viszont az előzékeny 
házi gazdát, Simoufty Imre polgármestert el­
tette. Abrahám László városi t. főügyész 
Kiss Áron püspökért emelt poharat, azt kí­
vánva, hogy legyen szerencsésebb Mózesnél, 
erje meg az általa megindított mozgalom si­
kerét. a debreczeni protestáns egyetem fel­
állítását. Dr. Wolafka Nándor prépost­
plébános a polgármestert éltette, kit vallás- 
különbség nélkül nagyra becsül Debreczen 
minden polgára. N é tn e t h y Lajos ev. ref. 
lolkész ugyancsak a polgármesterért, Balogh

A kassai diák. Szombaton este 
operette-premier volt színházunkban. A mar 
régen hirdetett Kassai diák«, Erkel Elek 
operettéje kerül Lztiire, melyhez Szigligeti Ede 
vígjátéké után Vidor Pál irt librettót. Az Ope­
rette zenéjében van hangulat, kellemesen érin­
tik fülünket a darabon végigvonuló magyaros 
zene motívumok, a nyitány, s különösen a 
második felvonásban alkalmazott quintet-ke- ; 
ringd (Suttogni párosait . . .) és a darab- j 
ban többször előforduló »Szeretni, szeretni«, j 
valamint a harmadik felvonásba illesztett szóló j 
elismert zeneköltö munkájára vallanak s özek , 
az operette zenei részének gyöngyei. A t öbbi j 
zenei részek már jóval kevesebb értekkel j 
bírnak. A szombati előadáson még vontatott- j 
sag volt észlelhető s Tiszainé Eilinger Ilonát, j 
L'icsereknét s Tiszait kiveve alig volt, a ki . 
kifogástalan alakítást produkált volna. Stoll ■ 
Károly (Venczei, magyar király nevén László) 
sok kívánni valót hagyott fenn a szeieburdi 
király alakításában. Borcsainé (Ágnes) úgy 
szombaton, mint vasárnap, teljesen elejtette 
szerepét. Nem értjük, hogy midőn még két 
segéd-énekesnő (Galyasi Paula, H.-Csillag A.) 
volt rezervában, miért énekeltettek ő vele? 
Sugár Aranka (Jusztin) nem volt hangjánál 
s az énekrészekben ingadozott, játékában 
pedig kevés volt az elevenség. —
A leghálásabb szerep Locsarek nének 
(Deodata) jutott, kit többször meg is tapsol­
tak. Tiszai (Haucsik kassai biro) tót dia­
lektusával s jóizü mókáival gyakran keltett 
derültséget. T. Eilinger Ilona (Pető kas­
sai deák) volt az, a ki kedves játékával, rou- 
tinirozutt énekévela legnagyobb hatást keltet­
te. Mar pusztáü megjelenésével, festői öltö­
zékeivel is tapsvihart idézett elő. A második 
felvonásban előforduló »Cseb-tánczot«, melyet 
Tihanyi Katicza és Nagy József lej tet­
tek igen ügyesen, mind két estén megujráz­
ták. — Szombaton este ép úgy, mint tegnap 
szép számú közönség nézte végig az előadást. 
A tegnapi előadáson a szereplők jobb kedv­
vel játszottak s az előadás összevágó'ob volt. 
mint a szombati, de Sugár Arankának na­
gyon szerencsétlen estéje volt. A darab rövid 
meséje a következő: Venczei a cseh királyfin, 
kit Erzsébet meg akar házasítani s ez altat 
magyar királyiyá akar tenni, szerelmes egyik 
udvar-hölgybe, Jusztinába, kibe azonban sze­
relmes brebir Pető, a gazdag grófi fiúból buj­
dosóvá lett kassai ivó-diák is, kinek szerelme 
visszhangra talál Jusztina szivében. A király 
szerelme s léha bohóságai nyilvánosságra jön­
nek s Venezelt az apja, az ősz cseh király 
haza viszi, T. E 1 i n g e r Ilona és Sugár 
Aranka, a szerelmesek, összeölelkeznek s ásó­
kapa sem választja el őket. Jó operette-alak 
Hancsik, a kassai lot biró, mely szerepben 
Tiszai, mint} mär fentebb is említettük, nagy 
bravourral játszott. A czimszerep és Deodata 
szintén igen hálás szerepek s jó kezekben vol­
tak. Ma a »tjáromszéki leányok«

Bír- JUTÁNYOS

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos ói ruhaszövetek
Franczia flanelek. Kasán.Moldon

legújabb flanel
selyem és bársony

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLI IHM ALÄY KENDŐK

selyem- és harasztkendők
Gyermek-ruhácskák, felöli ők

normal-gyapjú-és pamut

alsó ingek
UJJASOK és KADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyíik
äz idén jszép raktárt tartunk

BÜÄSSÖ1 és BÁCSI
(443.) posztokban

Tricot, peruvien és Doskinokban.

KIADÓ.
A guti erdő tőszomszédsá­

gában 350 hóid t agbirtok, lakó­
ház, gazdasági épületek,dohány- 
termelési engedélyivel 1894 
január 1-től 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó.

Értesítést ad Sajó Gyergy 
ügyvéd Nagy-uj-uteza 1708 b. 
szám a.

(486) 1—3



KARDOS LÁSZLÓNÁL!az,
KOSSUTH-UTCZA.

NŐI KÉZI MUNKÁK

és pedig a legszebb és legújabb ó-német lyukas szegélyes.

Minden nagyságú tálcakendók
asztalfutók.

Kredencz térítők.
Asztalka- és varrógép-takarók,

lánc/ és keresztöltéssel,

egész színválaszték
jó mosatu hímző selyemből és pamutból.

180.

,István1 gőzmalom társulat
GTÁRTM JkMYAINÄK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magvar malom-gyűlésen megállapított 
S 1887. évi június 1-én életbeléptelett e adás,, 

űz.'tési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt: ^

A Asztali dara nagy-szemű 
B Sziute » aprószemil 

. Királyliszt
1. LAngliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt 
•t. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa .iákkal
11 ,, „ asák nélkül
10- Durva korpa zsákkal .
12. zsák nélkül 

Csirke búza ssák nélkül

A zsákok sótartalma, teljsnlyt tiszta súlynak véve.
A B. 0—6 számig Bő kilogramm.
7. és 8. szám <0 *
11. és 12. szám 60 »
Debreczen, 1893. okt. 29.

527/1893. v k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

208/1893. P.sz. végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Németh Gyula felperes 
részére Takács Ferencz helybeli lakostól 
86 frt 34 kr tőkehátralék, ennek 1893. 
évi deczember hó 31. napjától számí­
tandó 6“/o kamatai és eddig összesen 16 
frt 30kr perköltség erejéig 1893. évi áp­
rilis hó 24-én biróilag lefoglalt és 8o9 
frtra becsült szobabútorokból álló ingósá­
gok 1893 november hó 10-ik nap 
ián, délután 3 órakor kezdetét veendő es 
alperes Batthyányi-utczai. 2557. szám a. 
lakásán megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1893. évi okt. hó 28.
Várady, 

bírói kiküldött.

(1)

Magyar biztosítási iroda
BUDÄPEST, Deák Ferencz-utcza 21. szám.

----------O-------------
Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy irodánkat megnyitottuk. Hivatásunk leszen a 

nagy közönségnek biztosítási ügyeiben, sérelmeiben ^“Ogaió'ag eljftrni é. ' kkal Uépvisejtetni.

í
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16*. m baleset ellen és az ember életé,«, ,elszésszen„,i intézet részé, 

65 "'"‘“A előfizetői ingyen kapnak bávmiiyen. a biztosiul, terén

előfordulható ügyekre informácziót. ,
Prospektusok és díj táblázatok bernientv e es mg> en.
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DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (Am.kir, főpostával szemben)
teljesem, tijonan loeiendezett kőnyvnyomaa.
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

i
ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE M“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybei, és v,deki

közönség szives pártfogásába

XXV. nil

Elöfltetesl a
helyben, v»yy poéta

Kgész évre 
Félévre . 
Negyedévre.
Kgy hóra

Egye» »*am

lap ezellemi részét 1 
•meny a azerkeaz

bermentve kü
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S
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Kossu
írja Herma 
haza Túriul 
közelebbi szán 

Eladó pe 
Kossuth 
és igv utolsó 

Kossuth 
van kitéve. 1 
évvel mégha 

Ha e nv 
külni, akkor 
mert hiszen 
még fiadéi se 

Vajon A 
Hiszen csak 
egy kis hir 
amerikai lapb 
azonnal vevő 

Ez a v< 
De lehet, hu 
lesz, akkor se 
ban! Hiszen 
fogja vissza-« 

De hál 
nemzet •

l'alán a 
a kormányba 
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részben, f: 

Talán
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ezt a maev. i 

Igen,
megoldására 
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KÉSZÍT:
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÄNCiRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

yer- Vidéki megrendelések gyorsan és pontéban osrkötöltetnek.

©

Ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

I közönség szives paruogasaua. _________ _______________ 0

Hirdetések a ..DEBRECZEN, crime lapban . legjuthnyosabb érák mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- os riim-vignetteket, falragaszokat,
HUNDEN NEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEG YZÉKEKET.

tffiT- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

© ©
-©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

n«r- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek

Ha
Jár

Mik ci

JJajtli

A ka.

Sun(J> 
JÁÁa i

Lrkor:
S ra/ 
Mini I

Nyomulóit a »Debreczen« nyomdájában, Főtér Csanak-ház 1828.


